
 

 

 

QUESTIONARIO 
“NATIVI DIGITALI : USO DEI DEVICE CONNESSI AL WEB” 

 

 

 

ANALISI  

DEI  

RISULTATI 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 
 

SCUOLA  
PRIMARIA  

“GIACOMO LEOPARDI” 
 

 

• N. ALUNNI = 357 

• N. QUESTIONARI VALIDI SOMMINISTRATI = 335 

• PERCENTUALE DI SOMMINISTRAZIONE 94% 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 



 

 

Domanda 1 
SEI MASCHIO O FEMMINA? 
 
 

 
 
 
 
 

178
53%

157 47%

MASCHIO FEMMINA



 

 

Domanda 2 
CHE CLASSE FREQUENTI? 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 



 

 

Domanda 3 
UTILIZZI UN CELLULARE/SMARTPHONE O UN TABLET? 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

297
89%

38 11%

SI' NO



 

 

Domanda 4 
IL CELLULARE/SMARTPHONE/TABLET È TUO? 
 
 

 
 
 
 

180
54%

155 46%

SI' NO



 

 

Domanda 5 
COME LO USI? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 



 

 

Domanda 6 
QUALE SOCIAL UTILIZZI ABITUALMENTE? 
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TWITTER TAGGED INSEGRETO ALTRO NESSUNO



 

 

Domanda 7 
QUANDO USI IL CELLULARE/SMARTPHONE/TABLET SEI SOLO/A? 
 
 

 
 

 
 
 



 

 

Domanda 8 
QUANTE VOLTE A SETTIMANA LO USI? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 
 

SCUOLA  
PRIMARIA  

“DON MILANI” 
 

 

• N. ALUNNI = 257 

• N. QUESTIONARI VALIDI SOMMINISTRATI = 226 

• PERCENTUALE DI SOMMINISTRAZIONE 88% 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

226

31

n. alunni intervistati n. alunni non intervistati

12% 

88% 



 

 

Domanda 1 
SEI MASCHIO O FEMMINA? 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

108
118

MASCHIO FEMMINA

48% 52% 



 

 

 
Domanda 2 
CHE CLASSE FREQUENTI? 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

49

29

47

51

50

PRIMA SECONDA TERZA QUARTA QUINTA

22% 

21% 

13% 

23% 

22% 



 

 

Domanda 3 
UTILIZZI UN CELLULARE/SMARTPHONE O UN TABLET? 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

189

37

SI' NO

84% 

16% 



 

 

Domanda 4 
IL CELLULARE/SMARTPHONE/TABLET È TUO? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

102

87

SI' NO

54% 

46% 



 

 

Domanda 5 
COME LO USI? 
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42%
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Domanda 6 
QUALE SOCIAL UTILIZZI ABITUALMENTE? 
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Domanda 7 
QUANDO USI IL CELLULARE/SMARTPHONE/TABLET SEI SOLO/A? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

100

89

SI' NO

53% 

47% 



 

 

Domanda 8 
QUANTE VOLTE A SETTIMANA LO USI? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45

87

57

UNA VOLTA PIU'DI UNA VOLTA TUTTI I GIORNI

24% 

46% 

30% 



 

 

 
 

SCUOLA  
PRIMARIA  

“MONTECUCCOLI” 
 

 

 

 

• N. ALUNNI = 169 

• N. QUESTIONARI VALIDI SOMMINISTRATI AL 21-3-2018= 116 

• PERCENTUALE DI SOMMINISTRAZIONE 63% 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

116

53

N. ALUNNI INTERVISTATI N. ALUNNI NON INTERVISTATI

31% 

69% 



 

 

 
Domanda 1 
SEI MASCHIO O FEMMINA? 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

44

72

MASCHIO FEMMINA

62% 

38% 



 

 

Domanda 2 
CHE CLASSE FREQUENTI? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

0

21

22

21

47

PRIMA SECONDA TERZA QUARTA QUINTA

18% 

26% 

18% 

41% 

1% 



 

 

Domanda 3 
UTILIZZI UN CELLULARE/SMARTPHONE O UN TABLET? 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

105

10

SI' NO

91% 

9% 



 

 

Domanda 4 
IL CELLULARE/SMARTPHONE/TABLET È TUO? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

65

41

SI' NO

61% 

39% 



 

 

Domanda 5 
COME LO USI? 
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35%

13%

1%
1%

3%

1%

MONTECUCCOLI
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Domanda 6 
QUALE SOCIAL UTILIZZI ABITUALMENTE? 
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Domanda 7 
QUANDO USI IL CELLULARE/SMARTPHONE/TABLET SEI SOLO/A? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

62

44

SI' NO

58% 

42% 



 

 

Domanda 8 
QUANTE VOLTE A SETTIMANA LO USI? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10

71

25

UNA VOLTA PIU'DI UNA VOLTA TUTTI I GIORNI

9% 

24% 

67% 



 

 

 
SCUOLA  

SECONDARIA DI 1° GRADO  
“GUIDOTTI” 

 

 

 

• N. ALUNNI = 446 

• N. QUESTIONARI SOMMINISTRATI al 21-03-2018= 279 

• PERCENTUALE DI SOMMINISTRAZIONE 63% 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

279

167

GUIDOTTI

n. alunni intervistati n. alunni non intervistati

37% 
63% 



 

 

Domanda 1 
SEI MASCHIO O FEMMINA? 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

140

139

GUIDOTTI

MASCHIO FEMMINA

50% 

50% 



 

 

Domanda 2 
CHE CLASSE FREQUENTI? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

100

96

83

PRIMA SECONDA TERZA

36% 

34% 

30% 



 

 

 

Domanda 3 
UTILIZZI UN CELLULARE/SMARTPHONE O UN TABLET? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

271

8

SI' NO

97% 

3% 



 

 

 

Domanda 4 
IL CELLULARE/SMARTPHONE/TABLET È TUO? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

254

17

SI' NO

94% 

6% 



 

 

Domanda 5 
COME LO USI? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

38%

44%

42%

49%

39%

46%

29%

GUIDOTTI
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Domanda 6 
QUALE SOCIAL UTILIZZI ABITUALMENTE? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

3%

25%
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37%

13%
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2%
0% 3%

5%

1%

GUIDOTTI

FACEBOOK YOUTUBE WHATSAPP INSTAGRAM SNAPCHAT MUSICAL.LY TWITTER TAGGED INSEGRETO ALTRO NESSUNO



 

 

Domanda 7 
QUANDO USI IL CELLULARE/SMARTPHONE/TABLET SEI SOLO/A? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

199

70

SI' NO

74% 

26% 



 

 

Domanda 8 
QUANTE VOLTE A SETTIMANA LO USI? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

2

46

211

GUIDOTTI

UNA VOLTA PIU'DI UNA VOLTA TUTTI I GIORNI

18% 

1% 

81% 



 

 

 
 

RISULTATO 
COMPLESSIVO 

SCUOLA PRIMARIA 
 

 

• N. ALUNNI = 783 

• N. QUESTIONARI VALIDI SOMMINISTRATI = 677 

• PERCENTUALE DI SOMMINISTRAZIONE 86% 

 

 

 

 

 

 



 

 

Domanda 1 
SEI MASCHIO O FEMMINA? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

330
347

COMPLESSIVO PRIMARIA

MASCHIO FEMMINA

51% 

49% 



 

 

Domanda 2 
QUALE CLASSE FREQUENTI? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

112

114

140

143

168

COMPLESSIVO PRIMARIA

PRIMA SECONDA TERZA QUARTA QUINTA

17% 

21% 

17% 

21% 

25% 



 

 

Domanda 3 
UTILIZZI UN CELLULARE/SMARTPHONE O UN TABLET? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

591

85

COMPLESSIVO PRIMARIA

SI NO

87% 

13% 



 

 

Domanda 4 
IL CELLULARE/SMARTPHONE/TABLET È TUO? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

347

283

COMPLESSIVO PRIMARIA

SI NO

55% 

45% 



 

 

Domanda 5 
COME LO USI? 
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15%4%

43%

15%

COMPLESSIVO PRIMARIA
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Domanda 6 
QUALE SOCIAL UTILIZZI ABITUALMENTE? 
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Domanda 7 
QUANDO USI IL CELLULARE/SMARTPHONE/TABLET SEI SOLO/A? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

298

294

COMPLESSIVO PRIMARIA

SI NO

50% 

50% 



 

 

Domanda 8 
QUANTE VOLTE A SETTIMANA LO USI? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

220

250

123

COMPLESSIVO PRIMARIA

UNA VOLTA PIU'DI UNA VOLTA TUTTI I GIORNI

42% 

21% 

37% 



 

 

 
 

RISULTATO 
COMPLESSIVO 

(dati parziali al 21-03-2018) 
ISTITUTO COMPRENSIVO IC7 

 

 

• N. ALUNNI = 1229 

• N. QUESTIONARI VALIDI SOMMINISTRATI = 956 

• PERCENTUALE DI SOMMINISTRAZIONE 78% 

 

 
 
 



 

 

Domanda 1 
SEI MASCHIO O FEMMINA? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

956

273

COMPLESSIVO IC7

n. alunni intervistati n. alunni non intervistati

22%

78%



 

 

Domanda 2 
QUALE CLASSE FREQUENTI? 

 
 

NON significativa 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

 

Domanda 3 
UTILIZZI UN CELLULARE/SMARTPHONE O UN TABLET? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

862

93

SI NO

90% 

10% 



 

 

Domanda 4 
IL CELLULARE/SMARTPHONE/TABLET È TUO? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

601

300

SI NO

67% 

33% 



 

 

Domanda 5 
COME LO USI? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

75%

57%

30%35%

22%

54%

25%

COMPLESSIVO IC7
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Domanda 6 
QUALE SOCIAL UTILIZZI ABITUALMENTE? 
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COMPLESSIVO IC7
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Domanda 7 
QUANDO USI IL CELLULARE/SMARTPHONE/TABLET SEI SOLO/A? 

 
 
 

497
364

COMPLESSIVO IC7

SI NO

58% 

42% 



 

 

Domanda 8 
QUANTE VOLTE A SETTIMANA LO USI? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

222

296

334

COMPLESSIVO IC7

UNA VOLTA PIU'DI UNA VOLTA TUTTI I GIORNI

35% 

39% 

26% 


